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Πυκνό διάλυμα (SL)
Εγγυημένη σύνθεση: propamocarb 53% β/ο, fosetyl 31% β/ο
Βοηθ. ουσίες: 25,2% β/β

Διασυστηματικό μυκητοκτόνο
με προστατευτική δράση

Κάτοχος της έγκρισης, Υπεύθυνος για την τελική συσκευασία και σήμανση: 
Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ, Αγησιλάου 6-8, 151 23 Μαρούσι, Tηλ.: 210 6166000, www.cropscience.bayer.gr

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ. ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ.
Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες.

500 ml
ΠΡΟΣΟΧΗ

UFI: KE50-2081-X006-HDSF 
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Το παρόν ηλεκτρονικό αρχείο δεν αποτελεί επίσημη/πρωτότυπη ετικέτα� και παρατίθεται μόνο 
για ενημερωτικούς σκοπούς. Η ενημερωμένη ετικέτα �του προϊόντος είναι εκείνη 
που θα βρείτε πάνω στη συσκευασία �κατά την αγορά του.



ΠΡΕΒΙΚΟΥΡ ΕΝΕΡΤΖΙ SL
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ  ΤΡΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
Διασυστηματικό μυκητοκτόνο με προστατευτική δράση. Το propamocarb hydrochloride 
παρουσιάζει μικρή διασυστηματική κίνηση και η δράση του φαίνεται να επηρεάζει το 
σχηματισμό των κυτταρικών μεμβρανών με συνέπεια την παρεμπόδιση της μυκηλιακής 
ανάπτυξης καθώς και της παραγωγής και βλάστησης των σπορίων του περονόσπορου.Το 
fosetyl-Al παρουσιάζει συμπλαστική και αποπλαστική κίνηση και δρα παρεμποδίζοντας τη 
βλάστηση των σπορίων αλλά και επάγοντας μηχανισμούς άμυνας των φυτών.
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: 
Ψεκασμοί στα σπορεία, εφαρμογές με πότισμα, ψεκασμοί φυλλώματος.
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:
Γεμίζουμε το δοχείο του ψεκαστικού διαλύματος μέχρι τη μέση με νερό. Προσθέτουμε την 
απαιτούμενη ποσότητα σκευάσματος και συμπληρώνουμε με το υπόλοιπο νερό συνεχίζο-
ντας την ανάδευση.
ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ:
ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ - ΣΤΟΧΟΣ - ΔΟΣΕΙΣ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ - ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ- ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΑΝΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ/
ΜΕΣΟΔΙΑΣΤΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ (Μ.Α.Ε./Μ.Ε.):  
ΣΠΟΡΕΙΑ: ΤΟΜΑΤΑ, ΜΕΛΙΤΖΑΝΑ, ΑΓΓΟΥΡΙ, ΠΕΠΟΝΙ, ΜΑΡΟΥΛΙ: Πύθιο (Pythium sp.). 
Εφαρμογές στο σπορείο (BBCH 00-13). Δόση: 3 κ.εκ. σκευάσματος / τετραγωνικό μέτρο (3 
λίτρα/στρ.). Όγκος νερού: 2 λίτρα νερό / τετραγωνικό μέτρο (2.000 λίτρα/στρ.). Μ.Α.Ε./
Μ.Ε.: 1-2 εφαρμογές: Μία εφαρμογή μετά τη σπορά και μία εφαρμογή μετά τη βλάστηση 
των σπόρων (μεσοδιάστημα εφαρμογών 7-10 ημέρες).
ΣΠΟΡΕΙΑ: ΠΙΠΕΡΙΑ: Πύθιο (Pythium sp.). Εφαρμογές στο σπορείο (BBCH 00-13). Δόση: 6 
κ.εκ. σκευάσματος / τετραγωνικό μέτρο (6 λίτρα/στρ.). Όγκος νερού: 2 λίτρα νερό / τετρα-
γωνικό μέτρο (2.000 λίτρα/στρ.). Μ.Α.Ε./Μ.Ε.: 1 εφαρμογή.
ΤΟΜΑΤΑ (Θ), ΠΙΠΕΡΙΑ (Θ), ΑΓΓΟΥΡΙ (Θ), ΠΕΠΟΝΙ (Θ): Πύθιο (Pythium sp.). Ριζοπότισμα. 
Προληπτικές ή θεραπευτικές εφαρμογές (BBCH 13-89). Δόση: 300 κ.εκ. σκευάσματος / 
στρέμμα. Όγκος νερού: 300 λίτρα νερό / στρέμμα. Μ.Α.Ε./Μ.Ε.: α) Καλλιέργεια στο έδα-
φος: 2 εφαρμογές ανά 7-14 ημέρες, β) Καλλιέργεια σε τεχνητά υποστρώματα: 4 εφαρμογές 
ανά 7-14 ημέρες.
ΤΟΜΑΤΑ (Θ): Φυτόφθορα (Phytophthora infestans). Προληπτικοί ψεκασμοί φυλλώμα-
τος εφόσον οι συνθήκες ευνοούν την ανάπτυξη των ασθενειών από την εμφάνιση του 6ου 
πραγματικού φύλλου μέχρι το 50% των καρπών εμφανίζει το τυπικό πλήρως ώριμο χρώμα 
(BBCH 16-85). Δόση: 130-170 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού (250 (max) κ.εκ./στρέμμα). Όγκος 
ψεκ. υγρού: 50-150 λίτρα/στρέμμα. Μ.Α.Ε./Μ.Ε.: Καλλιέργεια στο έδαφος/σε τεχνητά υπο-
στρώματα: 1-2 εφαρμογές ανά 7 ημέρες.
ΑΓΓΟΥΡΙ (Θ): Περονόσπορος (Peronospora cubensis). Προληπτικοί ψεκασμοί φυλλώματος 
εφόσον οι συνθήκες ευνοούν την ανάπτυξη των ασθενειών από την εμφάνιση του 4ου πραγ-
ματικού φύλλου μέχρι την πλήρη ωρίμανση (BBCH 14-89). Δόση: 130-170 κ.εκ./100 λίτρα 
ψεκ. υγρού (250 (max) κ.εκ./στρέμμα). Όγκος ψεκ. υγρού: 50-150 λίτρα/στρέμμα. Μ.Α.Ε./
Μ.Ε.: Καλλιέργεια στο έδαφος/σε τεχνητά υποστρώματα: 1-2 εφαρμογές ανά 7 ημέρες.

ΜΑΡΟΥΛΙ (Y): Περονόσπορος (Bremia lactucae). Προληπτικοί ψεκασμοί εφόσον οι συνθή-
κες ευνοούν την ανάπτυξη των ασθενειών. Δόση: 250 κ.εκ. σκευάσματος / στρέμμα. Όγκος 
ψεκ. υγρού: 40 λίτρα ψεκαστικού διαλύματος / στρέμμα. Μ.Α.Ε./Μ.Ε.: 1-2 εφαρμογές με 
μεσοδιάστημα 7-14 ημέρες εφόσον απαιτείται. 
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ:
Εφαρμογές στα σπορεία: Όλες οι καλλιέργειες: -
Εφαρμογές με ριζοπότισμα: Τομάτα (Θ), Πιπεριά (Θ), Αγγούρι (Θ): 3 ημέρες, Πεπόνι 
(Θ): 14 ημέρες. 
Εφαρμογή στο φύλλωμα: Τομάτα (Θ), Αγγούρι (Θ): 3 ημέρες,  Μαρούλι (Υ): 21 ημέρες.
ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή ΠΕΡΙΒΑΝΤΟΛΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ 
ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ: 
Διαχείριση ανθεκτικότητας: Το σκεύασμα περιέχει τη δ.ο. propamocarb hydrochloride, 
που ανήκει στην ομάδα 28 κατά FRAC και τη δ.ο. fosetyl-al, που ανήκει στην ομάδα P07 
κατά FRAC. 
Για την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας συνιστάται ο συνδυασμός ή εναλλαγή με μυκη-
τοκτόνα από άλλες ομάδες με διαφορετικό τρόπο δράσης. 
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ:
- ΣΠΟΡΑΣ Ή ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ: Λαχανικά με βρώ-
σιμη ρίζα και λαχανικά του γένους Allium που προορίζονται για την διατροφή ανθρώπων 
και ζώων μπορούν να φυτευτούν ή να σπαρούν στο ίδιο υπόστρωμα μετά την πάροδο 120 
ημερών από την τελευταία εφαρμογή. Κηπευτικά φυλλώδη, κηπευτικά με στέλεχος, καρπο-
φόρα κηπευτικά και σταυρανθή μπορούν να φυτευτούν ή να σπαρθούν μετά την πάροδο 
60 ημερών από την τελευταία εφαρμογή.
- ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ Ή ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ 
ΕΧΕΙ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ: Μην εισέρχεστε στον αγρό πριν να έχει στεγνώσει 
πλήρως το ψεκαστικό υγρό. 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ:  Το σκεύασμα δεν είναι φυτοτοξικό εάν χρησιμοποιείται 
σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης.
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ  ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:
Τα κενά μέσα συσκευασίας (φιάλες), ξεπλένονται υπό πίεση με κατάλληλο μηχανισμό ή γί-
νεται τριπλό ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) και αφού 
τρυπηθούν προηγουμένως, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε 
σημεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.
 ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ:
Δύο χρόνια τουλάχιστον όταν αποθηκεύεται στην αρχική του σφραγισμένη συσκευασία, σε 
μέρος δροσερό, μακριά από το ηλιακό φως και σε θερμοκρασία δωματίου.

ΑΡ. ΠΑΡΤΙΔΑΣ, ΗΜ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Βλέπε συσκευασία.



ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ:
• Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική 
αντίδραση. • Για να αποφύγετε τους κινδύνους 
για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, 
ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης. 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ:
• Φυλάσσεται κλειδωμένο. • Μακριά από παι-
διά. • Αποφεύγετε να αναπνέετε σκόνη, αναθυ-
μιάσεις/αέρια/συγκεντρώσεις σταγονιδίων/
ατμούς/εκνεφώματα. • Μην τρώτε, πίνετε, ή 
καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προ-
ϊόν. • Φυλάσσεται μακριά από τρόφιμα, ποτά 
και ζωοτροφές. • Να φοράτε προστατευτικά γά-
ντια/προστατευτικά ενδύματα/μέσα ατομικής 
προστασίας για τα μάτια/πρόσωπο. • Φοράτε 
ολόσωμη φόρμα εργασίας και γάντια κατά την 
ανάμιξη/φόρτωση και κατά την εφαρμογή.  
• Φοράτε γάντια, μακρυμάνικο πουκάμισο και 
μακρύ παντελόνι κατά την επανείσοδο, στην 
καλλιέργεια πριν στεγνώσει το ψεκαστικό υγρό.  
• Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφω-
να με την εθνική νομοθεσία. • Μην ρυπαίνετε 
τα νερά με το προϊόν ή τη συσκευασία του. Μην 
πλένετε τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε 
επιφανειακά ύδατα. Να αποφευχθεί η ρύπανση 
μέσω των συστημάτων αποχέτευσης από τις λι-
θόστρωτες επιφάνειες και τους δρόμους.  

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ – ΑΝΤΙΔΟΤΟ
Πρώτες Βοήθειες: 
Γενικές υποδείξεις:
Απομακρυνθείτε από την επικίνδυνη περιοχή.
• Βγάλτε τα μολυσμένα ρούχα και πλύντε τα πριν τα ξαναχρησιμοποιήσετε. 
• ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ έκθεσης ή πιθανής έκθεσης: Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ/γιατρό. 
Σε περίπτωση εισπνοής: Μεταφέρετε τον ασθενή στον καθαρό αέρα και κρατήστε τον 
ξαπλωμένο. Εάν τα συμπτώματα διαρκούν, καλέστε γιατρό. 
• ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ: Πλύνετε με άφθονο νερό. Εάν τα συμπτώματα 
διαρκούν, καλέστε γιατρό. 
• Εάν παρατηρηθεί ερεθισμός του δέρματος ή εμφανιστεί εξάνθημα: Συμβουλευθείτε/
Επισκεφθείτε γιατρό. 
Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια: Ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο νερό τουλάχιστον για 15 
λεπτά, προσέχοντας να ξεπλυθεί η περιοχή κάτω από τα βλέφαρα. Απομακρύνετε τους φακούς 
επαφής, εάν υπάρχουν, μετά από τα 5 πρώτα λεπτά και συνεχίστε με το πλύσιμο του ματιού. Εάν 
ο ερεθισμός ματιών ή το κοκκίνισμα εμμένει, επισκεφτείτε έναν οφθαλμίατρο. 
Σε περίπτωση κατάποσης: ΜΗΝ προκαλείτε εμετό. Ξεπλύνετε το στόμα. Ειδοποιείστε αμέσως 
ένα γιατρό ή το κέντρο δηλητηριάσεων. 
Πληροφορίες για το γιατρό: 
Συμπτώματα: Τα ακόλουθα συμπτώματα μπορεί να συμβούν: Λήθαργος, Σύγχυση, Σπασμοί, 
Τοπικά: ευαισθητοποιητική δράση. 
Κίνδυνοι: Το προϊόν, παρόλο που είναι καρβαμιδικό, δεν είναι αναστολέας της χοληνεστεράσης. 
Μεταχείριση: Συστήνεται κατάλληλη υποστηρικτική και συμπτωματική θεραπεία όπως αυτή 
ενδείκνυται από την κατάσταση του ασθενή. 
ΑΝΤΙΔΟΤΟ: Δεν υπάρχει αντίδοτο. Αντένδειξη: ατροπίνη. Δεν απαιτείται φυσιολογικά πλύση 
στομάχου. Όταν έχει απορροφηθεί σημαντική ποσότητα (περισσότερο από μία μπουκιά), 
χορηγήστε ενεργό άνθρακα και θειικό νάτριο. 

ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 210-7793777

ΠΡΟΣΟΧΗ

Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ, 
Αγησιλάου 6-8, 
151 23 Μαρούσι, 
Tηλ.: 210 6166000, 
www.cropscience.bayer.gr
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